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1. (a) y(x) = e
x2

2 − 2.

(b) y(x) = 2e
x2

2 − 1.

(c) y(x) = e3x − 2e2x.

(d) y(x) = x2e−x.

(e) y(x) =
senx2

x
.

(f) y(x) =
ex

3
+ 2e

x2
.

(g) y(x) = senx− senx cosx

(h) y(x) = (2 +
√
x)4
(

1− e2−2
√
x
)
.

2. (a) y(x) =
1

1− x
, x ∈ (−∞, 1).

(b) y(x) = − 2

x2 + 2x− 1
, x ∈ (−1−

√
2,−1 +

√
2).

(c) y(x) = tg

(
1− e−x2

2
− π

4

)
, x ∈ R.

(d) y(x) =
1√

2 cosx− 1
, x ∈

(
−π

3
,
π

3

)
.

(e) y(x) = ln(ln(2− ex) + 1), x < ln(2− e−1).

(f) y(x) = −2−
√

9 + 2 senx x ∈ R.

(g) y(x) = −1−
√

4 + ln(1 + x2), x ∈ R.

(h) y(x) = −1

2
ln(1− 2 ln(x+ 2)) x ∈ (−2,

√
e− 2).

3. Le soluzioni sono rispettivamente

(a) y(x) =
2 + 4e3x

1− 4e3x
, (b) y(x) =

2− 2e3x

1 + 2e3x
, (c) y(x) ≡ 2.

4. Le soluzioni sono rispettivamente

(a) y(x) =
e2x − 1

e2x + 1
, (b) y(x) ≡ 0, (c) y(x) =

3e2x + 1

3e2x − 1
.



5. Le soluzioni sono rispettivamente

(a) y(x) ≡ 0, (b) y(x) =
3

2x2 + 1
, (c) y(x) =

12

4− x3
.

6. Le soluzioni sono rispettivamente

(a) y(x) =
√

2ex − 1, (b) y(x) = −
√

2ex − 1.

7. Le soluzioni sono rispettivamente

(a) y(x) = π + arctg x, (b) y(x) = π − arcsen (x+ x2).

8. Per ciascuna equazione va trovato l’integrale generale, in funzione di y0, e studiata l’esistenza
per ogni x al variare di y0.

(a) Si trova y(x) =
1

y−10 − senx
se y0 6= 0, mentre y(x) ≡ 0 se y0 = 0. Da questo segue che y(x)

è definita per ogni x se e solo se y0 ∈ (−1, 1).

(b) Si trova y(x) =
1

3

√
3

2
x2 + y−30

se y0 6= 0, mentre y(x) ≡ 0 se y0 = 0. Da questo segue che

y(x) è definita per ogni x se e solo se y0 ≥ 0.

(c) Si trova y(x) =
1

y−10 − arctg x
se y0 6= 0, mentre y(x) ≡ 0 se y0 = 0. Da questo segue che

y(x) è definita per ogni x se e solo se y0 ∈
[
− 2
π ,

2
π

]
.

(d) Si trova y(x) = − ln

(
e−2x − 1

2
+ e−y0

)
, da cui si deduce che y(x) è definita per ogni x se e

solo se y0 ≤ ln 2.


